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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ 

ЛАБОРАТОРНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 
G3 ЕЛЕКТРИЧНА ІНЖЕНЕРІЯ 

 
Слівінський О. В., завідувач лабораторією 

кафедри механічної та електричної інженерії 
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кафедри механічної та електричної інженерії, 
Полтавський державний аграрний університет 

м. Полтава 
 

Сучасна підготовка фахівців за спеціальністю G3 «Електрична інженерія» 
передбачає формування у здобувачів вищої освіти не лише теоретичних знань, а й 
практичних навичок роботи з електротехнічним обладнанням. Важливу роль у 
цьому процесі відіграють лабораторні роботи. Під час їх виконання студенти 
безпосередньо взаємодіють з електричними установками, вимірювальними 
приладами та елементами електроенергетичних систем. Специфіка таких робіт 
обумовлює підвищені вимоги до організації безпечних умов праці [1-4]. 

Однією з основних особливостей проведення лабораторних занять з 
електротехнічних дисциплін є наявність потенційно небезпечних виробничих 
факторів, пов’язаних із дією електричного струму, електромагнітних полів, 
нагріванням електричних елементів та можливістю коротких замикань. У зв’язку з 
цим перед початком виконання лабораторних робіт студенти повинні проходити 
обов’язковий інструктаж з охорони праці та техніки безпеки, а також 
ознайомлюватися з правилами експлуатації лабораторного обладнання. 

Важливою складовою організації лабораторних робіт є використання 
сучасних навчальних лабораторних стендів і вимірювальних систем, які 
забезпечують електробезпечність завдяки застосуванню пониженої напруги, 
захисного заземлення, автоматичних вимикачів, пристроїв захисного вимкнення та 
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інших технічних засобів захисту. Такі рішення дозволяють мінімізувати ризики 
ураження електричним струмом та підвищити рівень безпеки під час проведення 
експериментальних досліджень. 

Окрему увагу під час проведення лабораторних робіт з електротехнічних 
дисциплін приділено забезпеченню електробезпеки при роботі з високовольтним 
випробувальним обладнанням. У навчально-науковій лабораторії джерел світла та 
електричної інженерії інженерно-технологічного факультету Полтавського 
державного аграрного університету використовується високовольтний 
випробувальний апарат AV-50/70 із блоком керування. Він призначений для 
проведення випробувань ізоляції електротехнічних виробів підвищеною 
напругою. З огляду на підвищений рівень небезпеки під час роботи з таким 
обладнанням реалізовано комплекс технічних та організаційних заходів з охорони 
праці (див. рисунок). 

Зокрема, для обмеження доступу студентів до зони можливого ураження 
електричним струмом навколо високовольтної установки встановлено спеціальне 
металеве огородження. Воно формує безпечну робочу зону та запобігає 
випадковому наближенню до струмопровідних частин під час проведення 
випробувань. На огородженні розміщено попереджувальні знаки про наявність 
небезпечної напруги. Керування установкою здійснюється за допомогою окремого 
блоку керування, що дозволяє оператору виконувати необхідні дії на безпечній 
відстані від джерела високої напруги. 

 

 
Рисунок – Спеціальне металеве огородження високовольтного 

випробувального апарату AV-50/70 із блоком керування 
 
Впровадження такого технічного рішення сприяє підвищенню рівня 

електробезпеки під час проведення лабораторних робіт, формує у студентів 
культуру безпечної роботи з електроустановками та відповідає вимогам 
нормативних документів з охорони праці та електробезпеки у навчальних 
лабораторіях. 
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АНАЛІЗ ШКІДЛИВИХ ФАКТОРІВ ПІД ЧАС 
СОРТУВАННЯ КАЧАНІВ КУКУРУДЗИ 

 
Солодовник А. М., здобувач другого (магістерського) 

рівня вищої освіти 
Канівець О. В., кандидат технічних наук, доцент, 

доцент кафедри механічної та електричної інженерії 
Полтавський державний аграрний університет 

м. Полтава 
 
Сортування качанів насіннєвої кукурудзи є одним із ключових 

технологічних етапів насінництва, що визначає якість посівного матеріалу та 
врожайність наступного сезону. Незважаючи на значну механізацію галузі, цей 
процес залишається небезпечним з погляду охорони праці. Поєднання 
акустичного навантаження, органічного пилу, незручних робочих поз і контакту з 
рухомими частинами обладнання формує складний профіль виробничих ризиків, 
що потребує системного аналізу. 

Шум є одним із провідних фізичних чинників на сортувальних лініях. Як 
показують дослідження, рівень звукового тиску на більшості операцій у 
рослинництві та тваринництві перевищує порогове значення 85 дБ(А) [1]. 
Сортувальні машини для качанів генерують шум переважно у діапазоні 87-
96 дБ(А) залежно від продуктивності лінії та ступеня зношеності обладнання. 
Тривала робота в таких умовах без засобів захисту органів слуху призводить до 
шумо-індукованої приглухуватості. Така патологія розвивається поступово і часто 
залишається непоміченою до виникнення стійких порушень. Вібрація ручного 
сільськогосподарського обладнання в поєднанні з незручними робочими позами є 
самостійним чинником ризику розладів опорно-рухового апарату у молодих 


